Przetwornica Impulsowa

Celem projektu bylo zaprojektowanie przetwornicy impulsowej ze sterowaniem
zrealizowanym na wzmacniaczach operacyjnych. Schemat uktadu

przedstawiono na rysunku ponizej.
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Na wzmacniaczu D zrealizowany jest prosty generator sygnatu tréjkatnego.
Wzmacniacz B poréwnuje sygnat trojkatny z napieciem na jego wejsciu
nieodwracajgcym i generuje sygnat prostokatny, ktorego wspotczynnik
wypehienia zalezy od napiecia na wejsciu nieodwracajagcym. Im wyzsze
napiecie na tym wejsciu tym wyzszy wspotczynnik PWN. Elementy D1, L1 i
C2 tworzg klasyczny obwdd przetwornicy step-down, kluczowanej
tranzystorem Q1, ktorego bramka jest sterowana przez tranzystor T1. R6 i R7
tworza dzielnik napieciowy ktorego napiecie wyjsciowe jest porOwnywane
napieciem odniesienia (ktére mozna ustawi¢ potencjometrem P1) przez
wzmacniacz A. Wyjscie wzmacniacza A taduje lub roztadowuje kondensator
C4 przez rezystor R8 zmieniajgc napiecie na wejsSciu nieodwracajagcym
wzmacniacza B. Uktad dazy do stanu w ktorym napiecie na C4 jest w
przyblizeniu state. Ponizej przedstawiono symulacje dziatania uktadu po
wiaczeniu, przy obcigzeniu 100hm, na niebiesko zaznaczono napiecie
wyjsciowe, czerwono napiecie kondensatora C4 a na zielono napiecie sterujace
T1. Wraz ze wzrostem napiecia na C4 rosnie napiecie wyjsciowe.
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Po zmontowaniu uktad dziatat poprawnie. Nie zamontowano rezystora R10
gdyz nie by} koniczny do prawidtowej pracy uktadu. Po pierwszych testach
zmieniono tez dlawik na taki o wiekszym dopuszczalnym pradzie. Zdjecie
ponizej przedstawia zmontowany uktad.
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Za pomocg oscyloskopu sprawdzono przebieg napiecia wyjSciowego
przetwornicy dla obcigzenia jakim byt LED o mocy 1W. Napiecie wyjsciowe
ustawiono na 3.6V. Ponizszy obraz przedstawia zmierzony przebieg.
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Napiecie wyjsciowe waha sie miedzy 3.49V a 3.67V co dale zakres od 97% do
102% napiecia Sredniego, zmierzonego za pomaca funkcji Vavg oscyloskopu.
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